



Niederschrift Nr. 5

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Neukirch am 25. September 2013 von 20:00 Uhr bis 20:55 Uhr im Sitzungsraum im Rathaus Neukirch

Vorsitzender:	Ortsvorsteher Rainer Jung
Zahl der anwesenden Mitglieder:	5
Namen der nicht anwesenden Mitglieder:	Hr. M. Schätzle (entschuldigt)
Schriftführer:	Ortschaftsrat Michael Bartle
Sonstige:	./.
Besucher:	8
Presse:	Hr. S. Heimpel

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom **09.09.2013** ordnungsgemäß eingeladen worden ist,
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung am **18.09.2013** ortsüblich bekannt gemacht worden ist;
3. der Ortschaftsrat beschlussfähig ist, weil mindestens 4 Mitglieder anwesend sind;
4. die Ortschaftsräte **Martin Dorer** und **Walter Dörn** als Urkundspersonen bestimmt werden.

Hierauf wird in die Beratung eingetreten und folgendes beschlossen:

TOP 1 Aktuelle Stunde

TOP 1.1 Anfragen von Einwohnern (Fragestunde)

Es werden keine Anfragen gestellt.

TOP 1.2 Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten

Das Ergebnis der Erdgasumfrage in Neukirch hat folgendes Ergebnis ergeben:
Es wurden insgesamt 179 Haushalte in Neukirch angeschrieben.
Hierbei gab es 58 Rückantworten, von denen:

- a) 19 Eigentümer im Zeitraum 2016 bis 2020 keinen Bedarf sehen
- b) 5 Eigentümer benötigen weitere Infos zu möglichen Kosten,
- c) 34 (58%) sehen keinen Bedarf an einem Erdgasanschluß.

Die neue Friedhofsmauer ist aufgebaut. Momentan wird noch die Anbindung an die alte Bruchsteinmauer hergestellt. Diese Arbeiten werden durch den Bauhof durchgeführt. Es besteht jetzt nachträglich noch die Möglichkeit, die Betonmauer in der Farboptik der alten Bruchsteinmauer zu bemalen.
Innerhalb des Friedhofs, wird die Betonmauer mit einer Bruchsteinoptik verkleidet.

TOP 2 Stellungnahme zu Baugesuchen

**Bauvorhaben: Fam. Katja und Guido Schwörer
Albert Fehrenbach Weg , 78120 Furtwangen-Neukirch**

Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage.

Für die geplante Garage muss eine Befreiung erteilt werden, da diese ca. 2m aus dem Baufenster heraus, Richtung Straße, ragt.

Beschluss:

Der Ortschaftsrat stimmt über die Befreiung ab:

Abstimmungsergebnis: 5 mal Ja, damit einstimmig

TOP 3 Rössleplatz; Stand der Dinge

Aktueller Stand der Arbeiten am Rössleplatz:

- Aufgrund der Regenperiode wurde der Baubeginn um eine Woche verschoben.
- Die Grabungen für den behindertengerechten Eingang in den Keller haben begonnen. Die vorgefertigten Fundamente für diesen Eingang sollen noch in der Woche KW39 angebracht werden.
- Die Erdschichten, die über dem Gewölbekeller liegen, wurden ebenfalls abgegraben, so dass jetzt die Betondecke sowie die Abdichtung des Gewölbekellers erfolgen können.

- Die Schalungsarbeiten für die Überdachung der Eingänge werden in der KW40 durchgeführt.
- Ein Unternehmen hat versucht mittels Sandstrahlen den Putz auf dem Naturstein des Gewölbekellers zu entfernen. Dies war leider nicht erfolgreich.
- Die Submission für die Elektro- und Wasserarbeiten endet am 26.09.
- Es wurden bis heute insgesamt 197h Eigenleistungen erbracht. Weitere Eigenleistungen stehen an, wie z.B. das Abdichten des Gewölbekellers, das unter Anleitung von Fachkräften durchgeführt wird.

Für das Abwasser wird es notwendig, dass eine Hebeeinrichtung eingebaut wird, da das Abwasser nicht wie geplant im Freispiegel abfließen kann. (Geteilte Abwasserleitung; Abwasser auf der gegenüberliegenden Rohrseite)

TOP 4 Mittelanmeldungen Haushalt 2014

Die Stühle in der Schwarzwaldhalle sind in einem desolaten Zustand. Insgesamt sind ca. 400 Stühle in der Schwarzwaldhalle, von denen ca. 50% ersetzt werden müssten. Hierfür sollten ca. ca. 20T€ an Haushaltsmittel vorgesehen werden.

Die Heizung in der Schwarzwaldhalle ist veraltet, und der angeschlossene Brenner ist nicht auf die Heizungsanlage abgestimmt.

Falls ein Problem an der Heizungsanlage entsteht, muss kurzfristig eine Lösung vorhanden sein. Hierfür sollten Mittel eingeplant werden.

Für die WCs und ein Behinderten-WC in der Schwarzwaldhalle sollten Kosten für eine Umsetzungsplanung vorgesehen werden, damit ein klares Bild entsteht, wie eine mögliche Lösung aussehen und welche Kosten hier auf uns zukommen könnten.

Der Motor für den Bühnenvorhang in der Schwarzwaldhalle sollte erneuert werden, da das Öffnen und Schließen mittlerweile unerträglich lange dauert. Hierfür sollten ebenfalls Mittel in die Planung aufgenommen werden.

Beschluss:

Der Ortschaftsrat stimmt über die Mittelanmeldung ab:

Abstimmungsergebnis: 5-mal Ja, damit einstimmig

TOP 5 Verschiedenes

Es liegt nichts vor.

TOP 6 Bekanntgaben, Offenlegung, Anträge und Anfragen

Am 8. Oktober findet in St. Märgen ein LEADER-Workshop statt. Die Mitglieder des Ortschaftsrates sind herzlich eingeladen, Hr. Jung zu dieser Veranstaltung zu begleiten.

Am Dienstag den 1. Oktober wird in der Turnhalle der Grundschule Neukirch ein Infoabend zur Abwassersituation im Bereich Bregenbach, Unterbregenbach und Hintereck durchgeführt.

Das Ziel dieses Infoabends ist es, eine Abwassergemeinschaft zu gründen, damit die existierenden Kleinkläranlagen in diesem Bereich aufgelöst werden können.

Außer den Anliegern sind auch das Bauamt und das Wasserwirtschaftsamt eingeladen.

Die Richtigkeit der Niederschrift Nr. 5 wird beurkundet.

.....
Rainer Jung
Ortsvorsteher

.....
Martin Dorer
Ortschaftsrat

.....
Michael Bartle
Schriftführer

.....
Walter Dörn
Ortschaftsrat